

Выходит
12 раз в месяц
Адрес редакции:
с. Урень,
Горьк. области,
Дом Советов.
Цена отд. номера
5 коп.

Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
Пятница
24
ИЮЛЯ
1942 г.
№ 84

Лучшее сено — государству

Передовые колхозы района закончили сенокос. С первых же дней начала сеноуборки они приступили к сдаче сена государству. Первым в районе, прямо с лугов, 39 центнеров душистого, зеленого сена привез на приемный пункт Больше-Ворошиловский колхоз «Знамя Ворошилова». На 21 июля из Ворошиловского сельсовета рассчитались по сенопоставкам Палашинский, Мало-Ворошиловский, Мало-Карилловский, Золотовский и Мало-Непряхинский колхозы.

Выполнили сенопоставки Холмзаловский, Панфиловский, Роговский, Рамешинский, Мало-Арьевский, Красильниковский колхозы. Приступили к сдаче сена и другие сельхозартели.

Однако в целом по району план поставок сена на 21 июля выполнен всего на 29 процентов. Колхозы Веденинского сельсовета (председатель тов. Корнева) сенопоставки выполнили всего на 4 проц. Долговский, Средне-Терсенский, Измайловский и другие (всего 9 колхозов) к поставкам еще не приступали. Начали сдачу сена в Большом Терсене, Дианове, но почему то прекратили. А колхозы этого сельсовета от приемного пункта находятся всего на расстоянии 4—5 километров.

На 7 проц. выполнили поставки сена колхозы Семеновского сельсовета. Председатели колхозов рассуждают так: «Закончим сенокос и переключим»

на выполнение сенопоставок». Эти рассуждения антигосударственные. А председатель сельсовета тов. Смирнов решительных мер к тем руководителям колхозов, которые задерживают сенопоставки, не принимает.

Государственные обязательства колхозы должны выполнять в первую очередь, а в военное время в особенности. Но руководители колхозов Копылинского сельсовета (председатель тов. Федотов) относятся к сенопоставкам безответственно. Из 6 артелей начали сдачу сена только две, но и они сдали лишь 57 центнеров. Всего же сельсовет должен сдать государству сена 605 центнеров. Выходит колхозы этого сельсовета работают в отрыве от фронта.

Вся наша работа должна быть направлена на помощь фронту, на поддержку Красной Армии. И тот, кто проявляет медлительность в выполнении сенопоставок, тот не оказывает должной помощи фронту для обеспечения Красной конницы сеном, не помогает в разгроме коварного врага, — тот должен нести суровое наказание.

Красная Армия безпримерно громит врага. Тыл должен неустанно помогать ей. В достатке обеспечить красную конницу высококачественным сеном. Сельские советы и первичные партийные организации должны помочь колхозам до начала уборки хлебов выполнить годовой план сенопоставок.

Отступая под ударами Красной Армии, фашисты выжгли сотни деревень Смоленской области. В освобожденных районах развернулось новое строительство.



Колхозник дер.Редькино Я.Г. Захаров строит новую избу. (Фотохроника ТАСС).

Старики — передовики

В нашем Больше-Никитинском колхозе раньше старики не работали. А нынче, в дни отечественной войны, трудятся наравне с молодыми колхозниками.

— Не время отдыхать, — заявляют Иван Никифорович Нечаев и Михаил Карпович Тиханов. — Мы должны тоже помогать быстрее убрать урожай.

На стогометании они перевыполняют нормы.

Хорошо работала на сенокосе первая бригада (бригадир, инвалид, участник отечественной войны тов. Кудрявцев И. Ф.)

В. Капитанов.

От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 22 июля

В течение 22 июля наши войска вели бои в районе Воронежа, а так же в районах Цимлянская, Новочеркасск.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

* За 21 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 100 немецких танков и бронемашин, 420 автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 60 полевых и зенитных орудий, разбито три железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

* В районе Воронежа наши войска продолжали вести активные бои с противником. Наши части захватили населенный пункт, расположенный на магистрали и, преодолевая упорное сопротивление гитлеровцев, продолжали продвигаться вперед. В течение дня наши танкисты уничтожили 15 танков и до 2000 солдат и офицеров противника. В числе других трофеев танкистами захвачено у немцев 32 орудия, 137 пулеметов и автоматов и 20.000 снарядов. Огромный урон наносят противнику наши пехотинцы. Только одна часть, где командиром тов. Попов, в последних боях захватила 45 орудий, 2 танка, 41 пулемет, 14 минометов, 3 радиостанции, немецкий самолет вместе с экипажем и 16 автомобилей. Наша авиация активно поддерживает действия наземных сил. За один день наши летчики уничтожили 6 танков, 50 автомашин, 14 орудий и сбили 5 немецких самолетов.

* Наши войска вели ожесточенные бои в районе Новочеркаска. На одном из участков наши летчики подвергли бом-

бардировке вражескую колонну танков, автомашин и скопление пехоты противника. В результате налета, уничтожено несколько танков, 57 автомашин с войсками и боеприпасами, подожжено 6 автоцистерн с горючим, рассеяна и частично уничтожена значительная группа гитлеровцев. На другом участке наши войска в течение двух дней вели тяжелые бои с превосходящими силами противника. В этих боях немцы потеряли убитыми свыше 1300 солдат и офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 9 орудий, свыше 30 пулеметов и 40 автомашин. Наши войска так же понесли значительные потери и к исходу второго дня боев по приказу командования отошли на новые позиции.

* На Ленинградском фронте происходили бои местного значения и артиллерийская перестрелка.

На одном из участков рота наших бойцов стремительным броском захватила одну высоту. Гитлеровцы предприняли несколько контратак и в боях за эту высоту потеряли до 500 солдат и офицеров. На других участках бомбежкой с воздуха и огнем артиллерии разрушено 10 немецких ДОТов, уничтожено несколько батарей и отдельных орудий и взорван склад боеприпасов противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 и подбито 8 немецких самолетов.

* Отряд белорусских партизан под руководством тов. Ш. в течение четырех дней вел ожесточенные бои с немецкими оккупантами. Партизаны в начале отступали и изматывали гитлеровцев, а за тем успешно атаковали их. Немцы в этих боях потеряли более 200 солдат и офицеров. Кроме того сожжено 3 танка и 10 автомашин оккупантов.

Новый налет наших самолетов на Кенигсберг

В ночь на 21 июля группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях вновь бомбардировала военно-промышленные объекты гор. Кенигсберг

и его района. В результате бомбардировки в городе возникло 6 очагов пожаров и произошло 4 сильных взрыва.

Декадник по силосованию

Обеспечим скот силосом

По решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) с 10 по 20 июля в районе проходил декадник по закладке силоса. За это время его заложено свыше 3 тысяч тонн.

Передовые колхозно-товарные фермы Больше-Горевская и Климовская выполнили годовой план закладки силоса. Обеспечили скот силосом заведующие фермами Мокроносковского колхоза тов. Пугачев, Олушгинского — тов. Поляшев.

Однако около шестидесяти колхозов района к силосованию не приступали. В Высоковском сельсовете из 18 артелей силос заложено только в 4, а остальные даже не готовят силосные сооружения. Участковый зоотехник тов. Васильева и ветфельдшер тов. Соколов, бывая в колхозах, не мобилизуют колхозников на закладку силоса, не разъясняют,

что силос — превосходный сочный корм, который частично может заменить концентраты и грубый корм.

Такое же положение в Семеновском сельсовете (председатель тов. Смирнов). Здесь еще не приступили к закладке сочных кормов 6 колхозов. Не силосуют корм в 10 колхозах Веденинского сельсовета. Больше-Непряхинский колхоз (председатель тов. Рябов) должен заложить силоса 35 тонн, но ничего не делают, а скот ежегодно дает низкую продуктивность.

Председатель Семеновского колхоза тов. Ленихина свою бездеятельность в закладке силоса объясняет тем, что, видите ли, в колхозе нет рабочей силы для этого. А что делают работники животноводства? Почему бы их не организовать и заготовку силосной массы,

на подготовку силосных сооружений?

Декадник продлен до 1 августа. В эти дни каждая ферма должна выполнить план закладки силоса, обеспечить скот сочными кормами в достатке.

В. Соколова.

Ст. зоотехник райзо.

420 тонн силоса

Организовано проходит декадник по закладке силоса в колхозах нашего Максимовского сельсовета. Колхозники стремятся как можно больше заготовить корма, чтобы обеспечить скоту сытную зимовку.

Всего по сельсовету заложено силоса 420 тонн при плане 470. Выполнили план силосования Максимовский, Мало-Арьевский, Бобылевский колхозы. А. Рябова.

В 2—3 дня закончим под'ем паров

Сроки вспашки пара истекли, а на 20 июля его поднято всего 96 процентов. Особенно затянулись с пахотой в Мальковском сельсовете (председатель т. Зверев). Из 1180 га еще не поднято пара 370 га. Свыше 270 га не вспахано пара в Карповском сельсовете, около 60 га — в Каменском сельсовете. В Малом Песочном, Савьяно пара не вспахано еще по 50 гектаров, что угрожает своевременному посеву озимых.

Значительная часть паров не прокультивирована, в результате появилось множество сорняков, что способствует появлению озимого червя и гни-

бели посевов.

Такое отношение к парам недопустимо. Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) в своем решении от 22 июля с. г. предлагают председателям сельсоветов Карпухинского, Семеновского, Михайловского, Шалегского, Максимовского, Карповского и Мальковского, секретарям парторганизаций и директору МТС тов. Назарову в ближайшие 2—3 дня закончить под'ем пара, переключить на пахоту все тракторы и часть лошадей. Организовать конкретную помощь отстающим колхозам.

В тракторной бригаде

В нашей бригаде № 6 (бригадир Ф. В. Ершов) работают молодые трактористы, но несмотря на это мы неплохо справились с весенним севом и под'емом пара. Из 275 га по плану паров подняли 370 га. Тракторист Михаил Васильевич Смирнов вспахал пара 150 гектаров, сэкономив 250 кг. горючего. Он ежедневно давал по 6—7 га вместо 4 га по норме.

В бригаде хорошо организована агитационно-массовая ра-

бота. В перерывы читаем газеты со сводками информбюро, эпизодами с фронтов отечественной войны. Налажен ежедневный учет труда трактористов. Помогаем фронту всем, чем можем. На днях дали на постройку танковой колонны «Горьковский осавиахимовец» 300 рублей.

Н. Малышев,

участник отечественной войны.

Шире развернуть массово-политическую работу в период подготовки и уборки урожая

На полях колхозов зреет обильный урожай, приближается массовая уборка его. В условиях отечественной войны значение успешной уборки урожая сильно возрастает, т. е. количество живого тягла, тракторов и рабочей силы уменьшилось, а посевные площади возросли.

Уборка урожая будет проведена тем успешнее, чем шире будет развернута агитационно-массовая работа среди колхозников. Поэтому для первичных партийных и комсомольских организаций, агитаторов нет более важной задачи, как мобилизация всех колхозников, трактористов, комбайнеров на проведение уборки и обмолот хлебов в сжатые сроки, на быстрейшее выполнение хлебопоставок.

Агитаторы Темтовского колхоза «Ответ вредителям» свою работу переносят непосредственно на участки работы, туда, где решается успех дела — в полеводческую бригаду, звено, на скотный двор. Агитатор Антонина Федоровна Бударяцева на поле доставляет свежие газеты. Выбрав заранее наиболее важные сообщения в газете, ознакомившись с ними, она читает их в бригадах. В первую очередь зачитывает сообщения Советского Информбюро, затем эпизоды с фронтов отечественной войны, о зверствах и грабежах гитлеровцев во время захваченных ими советских районах. Одновременно знакомит колхозников с последними наиболее важными событиями внутрисоюзной и международной жизни.

Всю агитационную работу тов. Бударяцева увязывает с работой своих колхозников, с выполнением обязательств перед государством.

Хорошо организовала массовую работу с колхозниками животноводческой бригады тов. Е. Н. Туманова. Проводя четки, беседы, она добилась, что их ферма имеет высокую продуктивность скота, за перевыполнение производственных заданий скотницы получают дополнительную оплату труда. Ферма досрочно рассчитывается по поставкам государству продуктов животноводства.

Антонина Петухова работает наравне с колхозниками ого-

родной бригады и в то же время является агитатором. Ее агитация стала действенной. На огороде растут прекрасные овощи, обещающие высокий урожай.

Неплохо работают агитаторы Ворошиловского сельсовета.

Между тем, мы им ем немало «агитаторов на бумаге». В этом же Темтовском колхозе учительницы Лебедева К. С. и Комиссарова З. П. агитационную работу считают ниже своего достоинства. Они ни разу не были на прикрепленных за ними участках, читок газет, бесед не проводят.

Таких примеров, где агитаторы не работают, можно привести еще.

В целях проведения широкой массово-политической работы в период подготовки и уборки урожая, по постановлению бюро РК ВКП(б) от 21 июля с. г. в колхозы, тракторные бригады будет командировано 60 опытных агитаторов из числа партийно-комсомольских и непартийных работников. Агитаторы РК ВКП(б) и агитколлективов первичных партийных организаций должны наравне с колхозниками производственных бригад работать в поле (жать, косить, вязать, молотить), показывая образцы высокой производительности и лучшего качества. Вся агитационно-массовая работа должна быть организована вне рабочее время. Агитатор обязан ежедневно знакомить членов своей бригады, колхоза со сводками Совинформбюро, читать отдельные эпизоды отечественной войны, проводить беседы по интересующим членов бригады вопросам. Агитационно-массовая работа должна быть направлена к тому, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать хороший урожай этого года, выполнить досрочно план поставок всех сельскохозяйственных культур и дать сверх плана больше сырья, хлеба, мяса.

Победа над гитлеровской ордой куется не только на полях сражения, но и на полях труда. Агитаторы должны помочь Красной Армии, чтобы 1942 год сделать годом окончательного разгрома германского фашизма.

Больше внимания противопожарным мероприятиям

В дни отечественной войны, как никогда, должна быть зорко организована охрана социалистической собственности. Чтобы сохранить колхозное имущество от огня, нужно больше уделять внимания противопожарным мероприятиям. Правильно поступают в колхозах Максимовского сельсовета (председатель т. Рябкова), на каждые 10 домов выделен ночной дежурный, противопожарный инвентарь весь исправен. Тов. Рябкова лично сама проверяет работу пожарных дружин.

Между тем, некоторые председатели колхозов для охраны

выделяют нетрудоспособных колхозников. В Большой Арье (председатель т. Попов), например, для охраны выделены двое глухих стариков. В Веднянском колхозе (тов. Белов) совсем нет охраны.

Началась страшная пора. В населенных пунктах все взрослые уходят на работу. Поэтому нужно усилить дозор.

Скоро созреют озимые. Для охраны посевов на корню сейчас же выделять людей. Построить вышки, оборудовать противопожарным инвентарем тока (чанами с водой, пожарными машинами и т. д.) в овинах устроить кирпичные печи.

Ф. МУКОИД.

НАШ ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ

Призыв передовых сельсоветов области об организации социалистического соревнования на успешное выполнение хозяйственно-политических и культурных задач нашел широкий отклик в нашем Уренском сельсовете. На состоявшейся сессии, на которой кроме депутатов присутствовали председатели колхозов, бригадиры, звеньевые, единодушно решено включиться в соревнование.

Мы обязались в нынешнем году получить урожайность по зерновым выше плана на 25 проц., по картофелю — на 20 проц., по льну — на 15 проц.

Весь урожай уберем в сжатые сроки и без потерь: озимые в 7 рабочих дней, яровые-зерновые — в 14 дней, картофель — в 6 дней.

К 1 августа по всем видам поголовья скота выполним план животноводства. Будем иметь сверх плана 72 головы крупного рогатого скота, 37 свиней, 38 овец. План удоя от каждой фуражной коровы перевыполним на 10 проц.

Взятые обязательства мы выполняем не на словах, а на деле. Мокроносский колхоз (председатель т. Пугачева) сеноуборку за время сенокоса выполнил план сенокоса. Заканчивает сенокосные Уренский колхоз «Трактор». Колхозники систематически перевыполняют нормы, стахановским трудом оказывают помощь фронту. И. Белянцев.

Председатель Уренского сельсовета.

На 6 дней раньше прошлогоднего

Количество рабочей и тягловой силы в Черновской сельхозартели «Новый крестьянин» сократилось. Несмотря на это, мы успешно справились с сенокосом. Его закончили на 6 дней раньше прошлогоднего. Колхозники умело заменили мужчин на всех работах. Сами отбивали косы, метали стога. Особенно отличились Вера Вагина, Евдокия Смирнова, Анна Корешкова, Анна Викулова, учительницы Долинины. Они выполняли по полторы нормы.

Сельписьмоносцы Борешкова и Малышева газеты ежедневно доставляли на луга.

Так же успешно, в сжатые сроки колхозники обязуются и убирать урожай.

В колхозе имеются и такие колхозники, которые дезорганизуют работу других. Сапожников К. и Малышев Н. во время сенокоса не выполняли распоряжения бригадира, уходили на рыбную ловлю, работали хуже женщин.

Ф. Ефимов.

Председатель колхоза.

Извещение

Сегодня, в Доме культуры, в 7 часов вечера состоится платная лекция на тему: «Международное положение». Лекцию читает лектор обкома ВКП(б) профессор тов. Кустов В. П.

Билеты продаются по заявкам организаций в парткабинете РК ВКП(б). Пар ткабинет.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Брюшной тиф

Брюшной тиф — заразная болезнь и одна из самых тяжелых. У человека в первые дни болезни болит голова, пропадает аппетит, все время мучает жажда, чувствуется слабость, жар, плохой сон. Со второй недели заболевания у некоторых больных появляется понос, он иногда сменяется запором. В это же время на теле больного появляется редкая розовая сыпь. Больше всего она бывает на животе и груди. Язык становится сухим и покрывается бурой коркой, больной находится в безсознательном состоянии.

Во время тифа в кишках больного появляются язвы и иногда на третьей неделе болезни из этих язв наступает кровотечение. Больной может моментально погибнуть от потери крови. В других случаях на месте язвы кишка прорывается и тогда наступает воспаление брюшины, которое обычно кончается смертью.

Могут быть осложнения на сердце, почки, легкие и кости. Нередко после таких осложнений больной остается на всю жизнь калекой.

Брюшным тифом заболевают от заражения микробами. Они попадают в тело человека через рот с пищей и с разными предметами. Проглоченные микробы, проходя через желудок в кишки, размножаются и только недели через две, когда микробов становится очень много, начинает проявляться болезнь, а поэтому человек заболевает не сразу, спустя 12—14 дней.

Брюшным тифом болеют больше всего в конце лета и осенью. Вскоре после заражения большой тифом может передаваться заразу другим через испражнения, мочу и слюну, а также при пользовании общей посуды.

В деревнях часто испражнения и мочу больного выбрасывают куда попало, этим самым загрязняют почву, а если близко колодец — загрязняется и вода. Разносчиками заразы являются и мухи.

Чтобы предохранить себя от заразы брюшного тифа, нужно соблюдать чистоту. Перед едой мыть руки с мылом. Пищу и посуду, чтобы на них не сидели мухи, убирать в плотно закрывающийся шкаф или ящик стола. Посуду и свежие овощи мыть кипятком. Повести борьбу с мухами. Питьевую воду употреблять только кипяченую. Общественные колодцы содержать в чистоте, иметь общую бадью и крышку. Место, куда относятся испражнения больного, заливать раствором хлорной извести.

Кроме того, чтобы предохранить население от тифа, медперсонал проводит прививки. В борьбе с заразой брюшного тифа большую помощь должны оказать сануполномоченные колхозов, они должны немедленно сообщить в больницу о случаях появления больных брюшным тифом или сразу доставить их в больницу.

Е. Красоткина.

Лоборантца больницы.

За границей

Английское министерство авиации передает, что в ночь на 20 июля соединения четырехмоторных бомбардировщиков атаковали ряд объектов в Северо-Западной Германии, в том числе верфи подводных лодок в Фегезаке.

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 20 июля английская авиация совершила налет на Германию.

В коммюнике английского министерства авиации говорится, что утром 19 июля бомбардировщики «Харрикейн» и истребители «Спитфайр» атаковали у побережья Бретани вооруженный грузовый пароход и минный тральщик противника. Оба судна были повреждены. Днем бомбардировщики «Бостон» атаковали электростанции в шоке и Мазенгарбе и другие промышленные объекты в районе Лилля — Бетюна (Северная Франция). Соединения истребителей совершили налеты на побережье Па-де-Кале. Уничтожен истребитель противника.

Бои идут главным образом в

юго-восточной части провинции Чжецзян. Китайские войска 17 июля, нанеся японцам большие потери, заняли Веньчжоу и Жуйань. Японские войска отступили к Шанжао. На рассвете того же дня другая группа китайских войск атаковала японцев в Яйне (восточнее Дэнфына). После полудня китайцы заняли город.

В южной части провинции Хэньань бои идут в районе Синьяна.

Авиационное соединение союзников в Китае совершило налет на Кантон. Бомбардировке подвергся аэродром, на котором возникло шесть пожаров. 19 июля авиация союзников бомбардировала расположение японских войск в Линчуане (провинция Цзянси). Потерь в этих операциях авиации союзников не имела.

Гитлеровцы зверски издеваются над пленными красноармейцами. Их обрекают на голодную смерть. По личному приказанию корреспондента газеты «Гамбургер фреденблатт», в одном лагере пленные красноармейцы вынуждены есть «сырое мясо дохлых лошадей».

И. о. отв. редактора В. И. ПЕХОТИН.

Леспромхозу требуется ст. бухгалтер и экономист-плановик.
№ 169 1—1

МЦ 7.692. Урень, тип. газ. «Б.

Утеряна собака за № 278519 на сдачу овса 965 килограммов от 19 июля с. г.
№ 171.

М. Тираж 3000 экз.